
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE SAÚDE COLETIVA, 

REALIZADA NO DIA 31 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DIA , ÀS 

QUATORZE HORAS, DE FORMA REMOTA POR CONVOCAÇÃO DO CHEFE DO 

DEPARTAMENTO CARLOS ALBERTO DE ANDRADE LIMA, OS PROFESSORES LEANDRO 

DE MARTINO MOTA, MARIANA LEAL RODRIGUES, RICARDO FELIPE ALVES, LIZETE 

QUELHA DE SOUZA, LEOPOLDO GUILHERME PIO, ALEXANDRE MAGNO TEIXEIRA DE 

CARVALHO, TÂNIA CRISTINA DE OLIVEIRA VALENTE, MARIANA SOARES DA SILVA 

PEIXOTO BELO, CARLOS ROBERTO OLIVEIRA E BIANCA MARINS PARA DELIBERAR 

SOBRE OS SEGUINTES PONTOS DE PAUTA: 1-OFERTAS/APROVAÇÃO DOS PLANOS  DE 

DISCIPLINA DO DEPARTAMENTO DE SAÚDE COLETIVA PARA O PRIMEIRO SEMESTRE 

DE 20020/1 DE ACORDO COM O  RESOLUÇÃO Nº 5.307, DE 17 DE AGOSTO DE 2020, QUE 

TRATA DO PLANO DE ATIVIDADES ACADÊMICAS E ADMINISTRATIVAS PARA O 

PERÍODO DE EXCEPCIONALIDADE EM VIRTUDE DA PANDEMIA DE COVID-19, 

APÊNDICE A .  2 – CESSÃO DO PROFESSOR CARLOS ROBERTO OLIVEIRA POR TEMPO 

INDETERMINADO A ESCOLA DE CIÊNCIAS JURÍDICA – ECJ  PARA MINISTRAR AS 

DISCIPLINAS PSICOLOGIA JURÍDICA E DIREITO E SAÚDE, DEPARTAMENTO DE 

FUNDAMENTOS DE CIÊNCIAS JURÍDICAS, POLÍTICAS E DA ADMINISTRAÇÃO. DANDO 

INÍCIO AOS TRABALHOS O PROFESSOR CARLOS ALBERTO LIMA, CHEFE DO 

DEPARTAMENTO DE SAÚDE COLETIVA ESCLARECEU AO COLEGIADO A 

NECESSIDADE DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO CONFIRMAR E APROVAR OS 

PLANOS DE DISCIPLINAS A SER OFERTADAS PARA AS ESCOLAS/CURSOS DO CENTRO 

DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE, PELO DSC AS ESCOLAS/CURSOS. DANDO 

PROSSEGUIMENTO, O CHEFE DO DEPARTAMENTO APRESENTOU AO COLEGIADO 

PARA RATIFICAÇÃO E APROVAÇÃO DO COLEGIADO AS INFORMAÇÕES RECEBIDAS E 

SOLICITA A CONFIRMAÇÃO/APROVAÇÃO DAS INFORMAÇÕES CONSTANTES NOS 

http://www.unirio.br/arquivos/noticias/Res.5.30717.08.2020.pdf


PLANOS QUE CONSTARAM ANEXOS A ESTA ATA.  

1) DISCIPLINA: HIGIENE E SAÚDE PÚBLICA  CÓDIGO: SSC0020/ CH.: 45 H/ DOCENTE 

RESPONSÁVEL CARLOS ROBERTO OLIVEIRA. 2) DISCIPLINAS: AMBIENTE E SAÚDE 

CÓDIGO: SSC0001 C.H 60H, VAGAS OFERTADAS 30 DOCENTES MARIANA BELO E 

BIANCA MARINS CURSO (S) ATENDIDO (S): BIOMEDICINA; CIÊNCIAS BIOLÓGICAS; 

DISCIPLINA EPIDEMIOLOGIA CÓDIGO SSC0016 CH.: 45H / VAGAS OFERTADAS PARA 

CONCLUINTES - DOCENTES MARIANA BELO E BIANCA MARINS CURSO ATENDIDO: 

BIOMEDICINA ; DISCILPLINA METODOLOGIA DA PESQUISA CIENTÍFICA CÓDIGO: 

SSC0030 C.H 45H, VAGAS OFERTADAS 05 DOCENTES MARIANA BELO E BIANCA 

MARINS CURSO ATENDIDO: BIOMEDICINA;    3)  DISCIPLINAS: DIABETES MELITO 

CÓDIGO: SSC 0061 CH.: 60 HORAS (TEÓRICA). NÚMERO DE VAGAS 20.  DISCIPLINA: 

ESPORTE & SAÚDE CÓDIGO: SSC 0060 CH: 30 HORAS (TEÓRICA) CURSOS ATENDIDOS: 

BIOMEDICINA, BIOLOGIA, ENFERMAGEM E NUTRIÇÃO. DISCIPLINA DOCENTE 

RESPONSÁVEL POR AMBAS AS DISCIPLINAS PROFESSOR RICARDO FELIPE ALVES 

MOREIRA (DSC/IB). 4)  PSICOLOGIA APLICADA À SAÚDE CÓDIGO: SSC0054 CH.: 45 

NUTRIÇÃO NOTURNO DOCENTE RESPONSÁVEL ALEXANDRE MAGNO TEIXEIRA DE 

CARVALHO. 5) DISCIPLINA: SOCIOLOGIA DA SAÚDE CÓDIGO SSC0052/ CH.: 60 

NUTRIÇÃO INTEGRAL DOCENTE RESPONSÁVEL LEOPOLDO GUILHERME PIO. 6) 

DISCIPLINA: PSICOLOGIA APLICADA À SAÚDE CÓDIGO SSC0042/CH 30H ESCOLA 

ENFERMAGEM INTEGRAL DOCENTE RESPONSÁVEL LIZETE QUELHA DE SOUZA. 7) 

DISCIPLINAS ECONOMIA DA SAÚDE CÓDIGO: SSC0051 CH 30H ESCOLA NUTRIÇÃO 

INTEGRAL E ECONOMIA DA SAÚDE  CÓDIGO: SSC0051 CH 30H NUTRIÇÃO NOTURNO 

PROFESSOR RESPONSÁVEL LEANDRO DE MARTINO MOTA. 8) DISCIPLINA 

SOCIOLOGIA APLICADA A SAÚDE CÓDIGO SCS 0027 CH 30H CURSO ENFERMAGEM - 

INTEGRAL / DISCIPLINA:TÓPICOS ESPECIAIS EM ESTUDOS EM POLÍTICAS 



PÚBLICAS: SOCIOLOGIA DA SAÚDE E DA DOENÇA CÓDIGO:HFC0140 / CH.:    60 

CURSO(S)ATENDIDO(S):CIÊNCIAS SOCIAIS  DOCENTE RESPONSÁVEL  LEANDRO DE 

MARTINO MOTA. O PROFESSOR CARLOS DE MARIA COMUNICOU POR EMAIL AO 

CHEFE QUE AS DISCIPLINAS OPTATIVAS "BIOSSINALIZACAO CÓDIGO SSC0059" E 

"SEMINÁRIOS EM CIÊNCIAS APLICADAS A SAÚDE CÓDIGO SSC00" NÃO SERÃO 

OFERECIDAS NO MODO REMOTO. TÃO LOGO O ENSINO PRESENCIAL RETORNE, AS 

MESMAS DISCIPLINAS VOLTARÃO A SER OFERECIDAS. NO MEU ENTENDER POR SE 

TRATAR DE DISCIPLINAS OPTATIVAS, NÃO CARECE JUSTIFICATIVA A PRIORI.  A 

PROFESSORA TÂNIA VALENTE JUSTIFICOU “RESPONSÁVEL PELA DISCIPLINA 

OPTATIVA "INTRODUÇÃO À ANTROPOLOGIA DA SAÚDE CÓDIGO SSC0058", INFORMO 

QUE A MESMA NÃO SERÁ OFERECIDA NESTE SEMESTRE. ACREDITO SER MAIS 

APROPRIADO AO MOMENTO QUE VIVENCIAMOS A REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES DE 

EXTENSÃO ABERTAS AOS ESTUDANTES, QUE OS AUXILIEM A LIDAR COM AS 

ANGÚSTIAS DA SITUAÇÃO ATUALMENTE VIVENCIADA”. PARA ISSO SERÃO 

ORGANIZADAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO ABERTAS A SEREM DIVULGADAS NA 

PÁGINA DA PRO-REITORIA DE EXTENSÃO DURANTE O SEMESTRE. CERTA 

DA COMPREENSÃO E DO APOIO, ME SUBSCREVO.  NO ITEM DOIS. O CHEFE DO 

DEPARTAMENTO DE SAÚDE COLETIVA APRESENTOU CONTINUIDADE ÀS NOSSAS 

TRATATIVAS COM A CESSÃO DO PROFESSOR CARLOS ROBERTO OLIVEIRA PARA 

MINISTRAR A DISCIPLINA PSICOLOGIA JURÍDICA E DIREITO E SAÚDE DA ESCOLA DE 

CIÊNCIAS JURÍDICA - ECJ, DO DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS DE CIÊNCIAS 

JURÍDICAS, POLÍTICAS E DA ADMINISTRAÇÃO. EM DISPONÍVEIS PARA RAZÃO DAS 

NECESSIDADES OBJETIVAS, PELA AUSÊNCIA DE PROFESSORES “FICAREMOS 

PROFUNDAMENTE GRATOS EM RECEBER, POR CESSÃO, O PROFESSOR CARLOS 

ROBERTO, SENDO CERTO QUE O MESMO CUMPRIRÁ O ATENDIMENTO AOS ALUNOS 



CONCLUINTES DE 2020.1 DE UMA DISCIPLINA NO DEPARTAMENTO SOB VOSSA 

RESPONSABILIDADE. ANTECIPADAMENTE AGRADECEMOS À DEFERÊNCIA E NOS 

COLOCAMOS À VOSSA DISPOSIÇÃO NO QUE NOS FOR POSSÍVEL ATENDER”. 

COLOCADO O ITEM EM VOTAÇÃO O COLEGIADO DO DEPARTAMENTO APROVOU A 

SOLICITAÇÃO NOS TERMOS ACIMA CITADOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 

CHEFE DO DEPARTAMENTO AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DEU POR 

ENCERRADA A REUNIÃO.  

 

  

 


